В качестве общенаучной методологии опираемся на теорию информации, которая приобретает особое значение в условиях междисциплинарных исследований. Теория информации, обогащенная достижениями семиотики, способна стать фундаментом общенаучных исследований, общенаучной методологией. 
Интерес к теории информации тесно связан с процессами информатизации, которые, затронув практически все области знания, вовлекли на рубеже 1980-90-х гг. и социально-гуманитарные науки. Подтверждением тому стало появление в 1990-х гг. "отраслевых" информатик в целом ряде научных областей (социальная, экономическая, правовая, историческая информатика, компьютерная лингвистика и т.д.). Однако сейчас уже ясно, что в развитии любой "отраслевой" информатики происходит перекос в сторону прикладных исследований, основанных на практическом применении информационных технологий в социально-гуманитарных науках, в сторону предпочтения логики средств перед логикой содержания гуманитарных исследований. На начальном этапе информатизации в гуманитарных науках как развития и внедрения инструментальных средств это было необходимо и способствовало развитию самих гуманитарных наук.
Вместе с тем, логика научного развития такова, что наука, вооруженная более совершенными средствами, приводит к такому ее состоянию, когда возникает необходимость переосмысления первичных категорий, переопределения и уточнения понятий, лежащих в основе самой науки. Современная информационная среда предъявляет новые требования к системе гуманитарного знания. Этот процесс затрагивает как область гуманитарного образования: его методики, технологий и контролирующего аппарата, так и фундаментальных исследований в области гуманитарных наук, где информационные технологии применяются не только на этапе обработки, хранения и кодифицированного анализа традиционного материала, но и становятся самостоятельным объектом гуманитарного исследования.
Информатизация гуманитарных наук позволила выявить глубокие социальные изменения, вызванные процессом информатизации. Это привело к необходимости переосмысления понимания информатики, изменения научных взглядов на саму науку информатику, выяснения механизмов влияния информатизации на развитие общества, на формирование нового этапа информационной культуры, построение теорий информационного общества и т.д. В поле зрения современной информатики должны лежать закономерности возникновения и функционирования всех видов информации, закономерности и последствия информационных процессов в обществе. 
Изучение информационных процессов, источников и каналов информации позволит глубже понять причины и характер социального поведения, социальных взаимодействий. Исследование гуманитарных проблем информатики играет ведущую мировоззренческую роль, которая проявляется в формировании у обучаемых целостной системно-информационной картины мира, а также понимания общности информационных процессов управления в живой природе, обществе и технике. Все более актуальным становится исследование информационного общества, информатизации и ее последствий, решение методологических проблем информатизации.
Необходимость и важность подобных исследований определяется рядом факторов.
Во-первых, информация в современном обществе является определяющей категорией в экономическом развитии. Информация, знания выходят на первое место в системе общественных ценностей, а их приобретение становится основной задачей общества. В связи с этим информатизация как основной механизм перехода к информационному обществу сегодня становится предметом исследований самого широкого круга специалистов. 
Во-вторых, информатизация общества приводит к изменению социальных связей и отношений между людьми. Создание и развитие компьютерных коммуникаций вызывает изменение коммуникационных процессов в обществе, характера коммуникационных взаимодействий. Массовые коммуникации меняют систему социокультурного восприятия информации, позволяют по существу манипулировать сознанием людей, изменяя его характеристики.
В-третьих, внедрение персональных компьютеров, развитие информационных и коммуникационных технологий оказывает заметное влияние на развитие человека, на изменение его мировоззрения, систему личностных ценностей. Все более погружаясь в виртуальные и реальные компьютерные миры, человек сталкивается с необходимостью изменения стиля жизни, образа мышления, характера взаимоотношений с окружающим миром.
Наконец, дальнейшее развитие информатизации требует не только компьютерной грамотности, но и определенного уровня информационной культуры, основанной на понимании закономерностей развития информационного общества. При этом в первую очередь должно измениться понимание сути информатизации и информатики. Уже сейчас под информатизацией понимают не столько внедрение информационных технологий в различные сферы жизни общества, сколько развитие информации, расширение информационных каналов, углубление их связей, усиление их влияния на человека и общество. Это приводит к максимально расширенному пониманию информатики как междисциплинарной науки, изучающей в первую очередь закономерности и особенности информационных процессов в обществе и социальные последствия информатизации. Отсюда возникает социальный аспект информатики, определяющий ее как науку гуманитарную или гуманитарную информатику. Такое представление об информатике сейчас все более и более укрепляется в науке. Тем не менее, еще господствует представление об информатике как математической дисциплине, которая изучает лишь технические и технологические вопросы, связанные с информацией. Парадокс сегодняшней ситуации состоит в том, что информатика сугубо математизирована и в ней практически нет гуманитарного осмысления самой науки.
 Информатика является уникальным учебным предметом, т.к. имеет отношение сразу к двум сущностям: миру объективно существующих информационных процессов, протекающих в природе и обществе, и, с другой, - к миру окружающих нас информационных продуктов, к так называемому «арт - бытию», которое самым существенным образом влияет на нашу жизнь.
Наше отношение к этим сущностям принципиально различное. Информационные процессы, как все природные и общественные феномены, изучаются на основе метода моделирования. Информационный продукт создается человеком для вполне определенной цели и, как правило, по определенной технологии.
Цель: формирование информационно - культурного мировоззрения учащихся и свободное владение информационно-коммуникационными технологиями в учебной и профессиональной деятельности, развитие интеллектуальных способностей и познавательных интересов  школьников.
Задачи:
1.                 Сформировать информационную культуру учащихся, соответствующую требованиям информационного общества.
2.                 Обучить методам и средствам информационных технологий.
3.                 Сформировать навыки рационального использования компьютера в учебной деятельности.
4.                 Использовать компьютерные технологии как средство творческого самовыражения учащихся.
5.                 Развить алгоритмическое мышление в математическом контексте.
Курс информатики и информационных технологий основной и старшей школы строится на основе содержательных линий, представленных в общеобразовательном стандарте, которые группируются в три основных направления: "Информационные процессы", "Информационные модели" и "Информационные основы управления".
Обучение информатике и информационным технологиям непрерывно: с 3 по 11 классы оно организовано "по спирали": на первом витке первоначальное знакомство с понятиями изучаемых модулей, на следующем - изучение тех же модулей на качественно новой основе, более подробное, с включением некоторых новых понятий.
Программа обучения информатике полностью отражает обязательный минимум содержания образования по информатике, рекомендуемый Министерством образования РФ, и дополнена в связи с потребностями и задачами образовательного учреждения. Программа по информатике разработана на основе системно-информационной концепции А.В. Горячев для 3-4 классов, Босовой Л.Л. в 5-9 классах, Угриновича Н.П. в 10-11 классах. Одним из средств  оптимизации обучения информатики является использование современных образовательных технологий: технология коммуникативного обучения, технология сотрудничества, игровые технологии, технология педагогического мониторинга, технологии исследовательской и проектной деятельности, применение которых позволяет формировать практические навыки учащихся, учить добывать и применять знания, реализовывать собственные проекты.
Основными результатами обучения информатике являются:
                   осознанное использование ИКТ в учебной и профессиональной деятельности, наличие научной основы для такого использования;
                   формирование моделей информационной деятельности;
                   самостоятельный поиск информации в различных источниках;
                   организация собственной и коллективной деятельности.
Преподавание на 1 ступени (3-4 класс) преследует следующие цели:
                   освоение знаний, составляющих начала информационной культуры; элементов алгоритмической деятельности и логического мышления; 
                   овладение умениями использовать компьютерную технику для работы с информацией в учебной деятельности и повседневной жизни, коммуникативными умениями самостоятельного взаимодействия с информационно-коммуникационными средствами;
                   развитие первоначальных способностей ориентироваться в информационных потоках окружающего мира; способностей применять точную и понятную инструкцию при решении учебных задач  и в повседневной жизни;
                   воспитание интереса к информационной и коммуникативной деятельности; этических норм работы с информацией, бережного отношения к техническим устройствам.
В результате изучения ученик должен
знать/понимать
•     роль информации в деятельности человека;
•     основные виды информационных объектов (текст, чис​ло, звук, таблица, графика);
•      основные виды информационных процессов (обработка, хранение, передача информации);
•      назначение основных устройств компьютера (устройст​ва ввода вывода, хранения, передачи и переработки ин​формации);
•      правила безопасного поведения и гигиены при работе с компьютером;        
уметь:
•      осуществлять поиск информации в словарях, справочни​ках, энциклопедиях, каталогах; использовать ссылки;
•      упорядочивать данные: по алфавиту, по числовым зна​чениям;
•      организовывать информацию в табличной и схематиче​ской формах в пределах изученного материала;
•      исполнять и составлять несложные алгоритмы;
•      создавать и изменять простые информационные объек​ты на компьютере;
•      создавать и передавать сообщения;
•      уверенно вводить текст, используя клавиатуру компью​тера;
использовать приобретенные знания и умения в практиче​ской деятельности и повседневной жизни:
•      готовить сообщения с использованием различных ис​точников информации: книг, прессы, радио, телевиде​ния, устных сообщений;
•      применять точную и понятную инструкцию при реше​нии учебных задач и в повседневной жизни;
•      пользоваться компьютером при работе с информацией I учебной деятельности.
Преподавание на 2 ступени (5-9 класс) преследует следующие цели:
                   освоение знаний, составляющих основу научных представлений об информации, информационных процессах, системах, технологиях и моделях; 
                   овладение умениями работать с различными видами информации с помощью компьютера и других средств ИКТ, организовывать собственную информационную деятельность и планировать ее результаты;
                   развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей средствами ИКТ;
                   воспитание ответственного отношения к информации с учетом правовых и этических аспектов ее распространения; избирательного отношения к полученной информации;
                   выработка навыков применения средств ИКТ в повседневной жизни, при выполнении индивидуальных и коллективных проектов, в учебной деятельности, при дальнейшем освоении профессий, востребованных на рынке труда.
Приоритетными объектами изучения информационной культуры и информационных технологий являются информационные процессы информационные технологии как средство автоматизации. 
В результате изучения ученик должен
знать/понимать
                виды информационных процессов; примеры источников и приемников информации;
                единицы измерения количества и скорости передачи информации; принцип дискретного (цифрового) представления информации; 
                основные свойства алгоритма, типы алгоритмических конструкций: следование, ветвление, цикл; понятие вспомогательного алгоритма;
                программный принцип работы компьютера;
                назначение и функции используемых информационных и коммуникационных технологий;
уметь
                выполнять базовые операции над объектами: цепочками символов, числами, списками, деревьями; проверять свойства этих объектов; выполнять и строить простые алгоритмы;
                оперировать информационными объектами, используя графический интерфейс: открывать, именовать, сохранять объекты, архивировать и разархивировать информацию, пользоваться меню и окнами, справочной системой; предпринимать меры антивирусной безопасности;
                оценивать числовые параметры информационных объектов и процессов: объем памяти, необходимый для хранения информации; скорость передачи информации;
                создавать информационные объекты, в том числе:
-        структурировать текст, используя нумерацию страниц, списки, ссылки, оглавления; проводить проверку правописания; использовать в тексте таблицы, изображения;
-        создавать и использовать различные формы представления информации: формулы, графики, диаграммы, таблицы (в том числе динамические, электронные, в частности – в практических задачах), переходить от одного представления данных к другому;
-        создавать рисунки, чертежи, графические представления реального объекта, в частности, в процессе проектирования с использованием основных операций графических редакторов, учебных систем автоматизированного проектирования; осуществлять простейшую обработку цифровых изображений;
-        создавать записи в базе данных;
-        создавать презентации;
                искать информацию с применением правил поиска (построения запросов) в базах данных, компьютерных сетях, некомпьютерных источниках информации (справочниках и словарях, каталогах, библиотеках) при выполнении заданий и проектов по различным учебным дисциплинам;
                пользоваться персональным компьютером и его периферийным оборудованием (принтером, сканером, модемом, мультимедийным проектором, цифровой камерой, цифровым датчиком); следовать требованиям техники безопасности, гигиены, эргономики и ресурсосбережения при работе со средствами информационных и коммуникационных технологий;
использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:
                создания простейших моделей объектов и процессов в виде изображений и чертежей, динамических (электронных) таблиц, программ (в том числе в форме блок-схем);
                проведения компьютерных экспериментов с использованием готовых моделей объектов и процессов;
                создания информационных объектов, в том числе для оформления результатов учебной работы;
                организации индивидуального информационного пространства, создания личных коллекций информационных объектов;
                передачи информации по телекоммуникационным каналам в учебной и личной переписке, использования информационных ресурсов общества с соблюдением соответствующих правовых и этических норм.
Преподавание на 3 ступени (10-11 класс) преследует следующие цели:
               освоение системы базовых знаний, отражающих вклад информатики в формирование современной научной картины мира, роль информационных процессов в обществе, биологических и технических системах;
               овладение умениями применять, анализировать, преобразовывать информационные модели реальных объектов и процессов, используя при этом информационные и коммуникационные технологии (ИКТ), в том числе при изучении других школьных дисциплин;
               развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей путем освоения и использования методов информатики и средств ИКТ при изучении различных учебных предметов;
               воспитание ответственного отношения к соблюдению этических и правовых норм информационной деятельности; 
               приобретение опыта использования информационных технологий в индивидуальной и коллективной учебной и познавательной, в том числе проектной деятельности.
Приоритетными объектами изучения информатики и информационных технологий являются информационные системы, преимущественно автоматизированные информационные  системы, связанные с информационными процессами, и информационные технологии, рассматриваемые с позиций системного подхода. 
В результате изучения ученик должен
знать/понимать:
                   Объяснять различные подходы к определению понятия "информация".
                   Различать методы измерения количества информации: вероятностный и алфавитный. Знать единицы измерения информации.
                   3.Назначение наиболее распространенных средств автоматизации информационной деятельности (текстовых редакторов, текстовых процессоров, графических редакторов, электронных таблиц, баз данных, компьютерных сетей;.
                   Назначение и виды информационных моделей, описывающих реальные объекты или процессы.
                   Использование алгоритма как модели автоматизации деятельности
                   Назначение и функции операционных систем.
Уметь:
                   Оценивать достоверность информации, сопоставляя различные источники.
                   Распознавать информационные процессы в различных системах.
                   Использовать готовые информационные модели, оценивать их соответствие реальному объекту и целям моделирования.
                   Осуществлять выбор способа представления информации в соответствии с поставленной задачей.
                   Иллюстрировать учебные работы с использованием средств информационных технологий.
                   Создавать информационные объекты сложной структуры, в том числе гипертекстовые.
                   Просматривать, создавать, редактировать, сохранять записи в базах данных.
                   Осуществлять поиск информации в базах данных, компьютерных сетях и пр.
                   Представлять числовую информацию различными способами (таблица, массив, график, диаграмма и пр.)
                   Соблюдать правила техники безопасности и гигиенические рекомендации при использовании средств ИКТ.
Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:
                   эффективной организации индивидуального информационного пространства;
                   автоматизации коммуникационной деятельности;
                   эффективного применения информационных образовательных ресурсов в учебной деятельности.
Результаты обучения отслеживаются через систему предметного 
мониторинга:
1.                Выполнение практических работ;
2.                пробный ЕГЭ;
3.                тестовые работы;
4.                навыки решения практических задач.
5.                проектная и исследовательская деятельность.
6.                устный ответ учащихся:
•      полнота, правильность ответа;
•      использование терминов, дат, научных теорий, достижений науки, знание формулировок законов; 
•      умение отвечать на вопросы.
 
КРИТЕРИИ  ОЦЕНИВАНИЯ  РАБОТ
Выполнение практических работ обеспечивает формирование умений применять теоретические знания на практике, вооружает важными умениями – применение конкретных информационных технологии для решения определенного типа задач. Такие работы могут быть тренировочными и итоговыми, их оценивание может быть сразу, одновременно, проверяя результаты работы у всех, или поэтапно, проверяя работу по мере готовности ее у разных школьников, или по завершении урока с прописыванием замечаний.
Разработаны следующие примерные нормы оценок выполнения практических работ:
«5» - правильно даны ответы по содержанию, нет погрешностей в оформлении,
«4» - погрешности в оформлении, несущественные недочеты по содержанию,
«3» - погрешности в раскрытии сути вопроса, неточности в измерениях, небрежность в оформлении,
«2» - серьезные ошибки по содержанию, отсутствие навыков оформления.
Тестовые работы могут быть промежуточными и итоговыми, их оценивание может быть сразу, одновременно, проверяя результаты работы у всех, или после урока с указанием недочетов.
Разработаны следующие примерные нормы оценок выполнения практических работ:
«5» - от 90% до 100%,
«4» - от 70% до 89%,
«3» - от 50% до 69%,
«2» - до 49%.
