ПРОТОКОЛ 
производственного совещаия по профилактике коррупции 

Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения

 «Средняя общеобразовательная школа № 6» 

Дальнереченского городского округа
г. Дальнереченск                                                                                  «10» октября 2016 г.

Присутствовали 29 человек, включая комиссию по противодействию коррупци.

Председатель комиссии: Давидюк С.И. – заместитель директора школы по ВР;

члены комиссии: Савина И.А., директор школы; Слепкова Н.А.- заместитель директора по платным дополнительным образовательным услугам; Мацарская М.П.- председатель трудового коллектива; Матыгина Е.В. – менеджер по закупкам; Колтович М.П. – председатель совета школы.

                                                            ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О работе в учреждении, направленной на повышение эффективности профилактики коррупционных проявлений в учреждении.
СЛУШАЛИ:

Давидюк С.И., которая проинформировала о состоянии и мерах по повышению эффективности профилактики коррупционных проявлений в учреждении (информация прилагается).

ВЫСТУПИЛА:

Савина И.А., которая сообщила, что в образовательном учреждении разработан ряд локальных нормативных актов направленных  необходимость четкого соблюдения действующего антикоррупционного законодательства, работники ознакомлены с правилами и требованиями направленными на противодействие коррупции.

РЕШИЛИ:

1. Информацию Давидюк С.И. «О состоянии и мерах по повышению эффективности профилактики коррупционных проявлений в учреждении» принять к сведению.

2. Слепковой Н.А. ознакомить работников с положениями Федерального закона от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» с требованиями действующего законодательства по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов, а также неблагоприятных последствиях при неисполнении ими данных требований.

3. Обратить внимание руководителей групп на не допущение фактов проявления коррупционных действий при исполнении работников своих должностных обязанностей. 

4. Продолжить работу по противодействию коррупции в учреждении.

Председатель                                                                                 С.И.Давидюк

Секретарь                                                                                       М.С.Мацарская

                                                                                       Доклад Давидюк С.И.

                                                                                на заседании рабочей группы             

                                                                                 по противодействию коррупции

О состоянии и мерах по повышению эффективности

профилактики коррупционных проявлений 

в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении

"Средняя общеобразовательная школа № 6" 

Дальнереченского городского округа

Сегодня проблема коррупции в учреждениях стоит достаточно остро. Федеральный закон от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» является ключевым актом антикоррупционного законодательства. Указанным федеральным законом устанавливаются основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и ликвидации последствий коррупционных правонарушений. 

Так же принят ряд Указов Президента РФ, направленных на реализацию этого закона.

В плане реализации указанных документов в МБОУ "СОШ № 6" разработан и утвержден комплекс мероприятий по борьбе с коррупцией до 2017г. (включительно), которые затрагивают деятельность учреждения. 

В соответствии с требованиями действующего законодательства, в целях урегулирования конфликта интересов в МБОУ "СОШ №6"  разработано положение о выявлении и урегулировании урегулированию конфликта интересов, разработан кодекс этики. В учреждении действует антикоррупционная рабочая группа. Основное направление деятельности рабочей группы – своевременное принятие мер на устранение причин и условий, порождающих коррупцию в МБОУ "СОШ №6". 

За истекший период 2015 — 2016 учебного года в МБОУ "СОШ №6" не поступало информации от правоохранительных, судебных и иных органов власти о совершении работниками поступков, порочащих его честь и достоинство, или об ином нарушении работниками требований к служебному поведению, а также информации о наличии у работников личной заинтересованности , которая приводит или может привести к конфликту интересов. 

Администрация МБОУ "СОШ №6" постоянно стремится к совершенствованию порядка использования бюджетных средств, безусловному соблюдению требований Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при осуществлении процедур и механизмов закупок.

Отсутствию случаев коррупционности среди работников МБОУ "СОШ №6" во многом способствует сложившаяся практика информационной открытости в деятельности учреждения в рамках, предусмотренных законодательством РФ. Правовые акты, принимаемые МБОУ "СОШ №6" и затрагивающие права и свободы граждан обязательно публикуются на сайте школы. 

На сайте учреждения размещаются материалы, связанные с деятельностью МБОУ "СОШ №6" , а также документы по организации предоставления физическим лицам услуг оказываемых учреждением.
Уведомлений работников о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений в МБОУ "СОШ №6" не поступало.
Учитывая, что коррупционные правонарушения (бытовая коррупция) чаще всего могут проявляться в таких сферах, как образование, со стороны администрации школы усилено внимание проведению среди сотрудников учреждения активной профилактической работы антикоррупционной направленности.

В этих целях вопросы противодействия коррупции регулярно рассматриваются на производственных совещаниях. В школе оформлен стенд (1 этаж)  на котором представлена информация с выдержками из действующего законодательства об ответственности лиц за дачу и получение взятки. 
