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- Конституция Российской Федерации.
- Трудовой кодекс Российской Федерации 
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях  
- Гражданский кодекс Российской Федерации  
- Федеральный закон от 21 декабря 1994 г 169-ФЗ «О пожарной безопасности ».
- Федеральный закон от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов».
- Федеральный закон от 24 июля 1998 г. №125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».
- Федеральный закон от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании».
- Федеральный закон от 22 июля 1993 г. № 5487-1 «Основы законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан».
- Федеральный закон от 10 декабря 1995 г.№196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»
-.Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» № 89-ФЗ  
- Постановление Правительства РФ от 26.06.2008г. N 475 «Об утверждении Правил освидетельствования лица, которое управляет транспортным средством, на состояние алкогольного опьянения и оформления его результатов, направления указанного лица на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, медицинского освидетельствования этого лица на состояние опьянения и оформления его результатов и Правил определения наличия наркотических средств или психотропных веществ в организме человека при проведении медицинского освидетельствования на состояние опьянения лица, которое управляет транспортным средством»
- Постановление Правительства Российской Федерации от 23 мая 2000 г. №399 «О нормативных правовых актах, содержащих государственные нормативные требования охраны труда ».
- Постановление Правительства Российской Федерации от 15 декабря 2000 г.№ 967 «Об утверждении положения о расследовании и учёте профессиональных заболеваний ».
- Рекомендации по организации службы охраны труда в организации, утвержденные постановлением Минтруда России от 8 февраля 2000 г. № 14..
- Межотраслевые нормативы численности работников службы охраны труда в организациях, утвержденные постановлением Минтруда России от 22 января 2001 г. №10.
- Рекомендации по формированию и организации деятельности совместных комитетов (комиссий) по охране труда, создаваемых на предприятиях, в учреждениях и организациях с численностью работников более 10 человек, утвержденные постановлением Минтруда России от 12 октября 1994 г. № 64.
- Рекомендации по организации работы уполномоченного (доверенного)лица по охране труда профессионального союза трудового коллектива, утвержденные постановлением Минтруда России от 8 апреля 1994 г.№ 30..
- Рекомендации по планированию мероприятий по охране труда, утвержденные постановлением Минтруда России от 27 февраля 1995 г.№11.
- Рекомендации по организации работы кабинета и уголка охраны труда, утвержденные постановлением Минтруда России от 17 января 2001 г. № 7..
- Порядок проведения аттестации рабочих мест по условиям труда, утв. Приказом Минздравсоцразвития РФ от 31.08.2007 № 569.
- ГОСТ 12.0.004-90 Система стандартов безопасности труда. Организация обучения безопасности труда. Общие положения.
- ГОСТ Р 12.0.006-2002 ССБТ. Общие требования к управлению охраной труда в  организации.
- ГОСТ 12.0.230-007 Система управления охраной труда  
- МЕЖОТРАСЛЕВЫЕ ПРАВИЛА ОБЕСПЕЧЕНИЯ РАБОТНИКОВ СПЕЦИАЛЬНОЙ ОДЕЖДОЙ, СПЕЦИАЛЬНОЙ ОБУВЬЮ И ДРУГИМИ СРЕДСТВАМИ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ, утвержденные приказом МИнздравсоцразвития от 1 июня 2009 г. N 290н 
- Типовые отраслевые нормы бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты (по отраслям производства).
-.Правила устройства и безопасной эксплуатации (Правила безопасной эксплуатации, Правила безопасности технических устройств.(В зависимости от специфики деятельности организации)
- Правила устройства электроустановок
- Правила эксплуатации электроустановок потребителей
- Постановление Минтруда России от 24 октября 2002г.№73 «Об утверждении форм документов, необходимых для расследования и учёта несчастных случаев на производстве, и Положения об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях ».
- Постановление Минтруда России от 17 декабря 2002 г.№ 80 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке государственных нормативных требований охраны труда ».
- Постановление Минтруда России и Минобразования России от 13 января 2003 г №1/29 «Об утверждении Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций ».
-.Межотраслевые правила по охране труда (ПОТ) В зависимости от отраслевой принадлежности организации.
- Государственные санитарно-эпидемиологические правила и нормативы (СП, ГН, СанПиН.,СН)
- Руководство по гигиенической оценке рабочей среды и трудового процесса. Критерии и классификация условий труда (Р2.2.2006-05)
- ГОСТ 12.007-76 (с изм №1 1981 и №2 1990) Вредные вещества. Классификация и общие требования.
- ПРИКАЗ МИНЗДРАВМЕДПРОМа РФ от 14 марта 1996 г. N 90 О ПОРЯДКЕ ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ И ПЕРИОДИЧЕСКИХ МЕДИЦИНСКИХ ОСМОТРОВ РАБОТНИКОВ И МЕДИЦИНСКИХ РЕГЛАМЕНТАХ ДОПУСКА К ПРОФЕССИИ



